

严查交通违法行为

通讯员 刘纪明 张菲

本报讯 “过马路要注意车辆,一定要走斑马线;骑乘电动车时要佩戴安全头盔,不能违法载人;饮酒后严禁驾驶机动车。”9月9日,诸暨交警大队枫桥中队民警在辖区西奕村开展交通安全知识宣传,提高群众自我防范能力。

针对夏季道路交通安全形势,诸暨交警以路面管控、源头治理、警示教育“三大举措”,精准部署,全警动员,全力筑牢道路交通安全防线。

“夏季行动”期间,诸暨交警强化对重点区域、重点线路、重点时段的巡逻管控,在交通复杂路段、事故多发点段、施工路段增派警力,加大巡逻密度。此外,抽调机关警力支援路面一线,每周开展2次集中夜查行动,严查酒驾醉驾、“飙车炸街”等易肇事肇祸交通违法行为。据统计,6月至8月,大队查处酒驾醉驾、“三超一疲劳”、涉牌涉证、“飙车炸街”及非机动车等各类交通违法行为4.8万余起。

诸暨交警还专门组织警力,深入重点运输企业开展安全检查和警示教育,发现问题后督促企业有关负责人限期整改,杜绝车辆和驾驶人“带病”上路。6月以来,大队检查重点运输企业79家、客货运输车辆2110辆,约谈企业24家。

同时,诸暨交警全方位排查道路交通安全设施存在的隐患和问题,发现隐患568处,及时落实整改,全面提升道路交通安全水平。

智慧应用补“短板”

见习记者 张晓琼

台州政法融媒体中心 魏雨欣 通讯员 尤家豪

本报讯 近日,台州湾新区三甲街道召开出租房房东消防安全培训会。消防、公安与应急部门工作人员结合近年来出租房火灾典型案例,讲解相关安全知识;并向房东们阐述智能烟感的功能优势,以及紧急报警流程。

据悉,通过智能烟感,屋主或租户、辖区村(居)微型消防站、街道指挥中心及区消防救援大队可以有效形成“四级”联动体系,指挥中心接报后第一时间核实信息,村(居)微型消防站值班人员可准确、及时到达现场处置,全面提升灭火救援能力和火灾防控水平。

接下来,街道计划进一步扩大智慧烟感探测系统的应用范围,同时结合当前实施的“村际联防、村企共防”安全管理体系,形成人防、物防、技防全方位防控。

少年“寻家”触红线

通讯员 叶枫

本报讯 少年叛逆离家出走,破锁入户住进邻居家中,却不知触犯了法律红线。近日,江山市人民检察院对涉嫌非法侵入住宅罪的未成年人管某作出相对不起诉处理。

16周岁的管某平时与父母共同生活,却因沉迷手机游戏、不服父母管教,多次离家出走。2023年12月,管某在小区内寻得一无人居住的房子,破门而入,发现房子里一应俱全,便过起了“无拘无束”的生活。16天后,管某的离谱行为被户主亲戚发现。

案发后,管某对自己的犯罪行为供认不讳。江山市检察院经审查认为,管某的行为已构成非法侵入住宅罪。鉴于其具有未成年人犯罪、坦白、赔偿并取得被害人谅解、认罪认罚等情节,决定对其作相对不起诉处理。

不起诉不代表结束,检察院与管某及其家属签订了提醒书、告诫书、承诺书,教育、引导管某纠正不良习惯,确保不起诉处理的后续效果,帮助管某更好回归社会。

社区有了“安心”钥匙箱

通讯员 叶歆雨

本报讯 “我来放一把钥匙,书记你们帮我保管好。万一有急事,辛苦你们帮帮我。”家住杭州市临平区临平街道梅堰小区的郑阿姨是一位空巢老人,近日得知社区设了“安心”钥匙箱,提供钥匙保管服务,第一个赶了过来。

为更好服务独居、孤寡等老人,梅堰社区坚持党建引领,推动基层社会治理创新,通过走访群众实现“门儿清”,深入群众达到“人儿熟”,服务群众促进“事儿顺”。

此前,社区工作人员通过走访,了解到辖区老人大多使用传统门锁,时常忘带钥匙被锁在外面,儿女又不在身边,远水救不了近火,“放一把备用钥匙在社区”的想法由此产生。

对此,社区走访联系独居、孤寡老人和老人家属等30余人,深入了解大家的想法和建议,多次召集楼道长、小组长等,召开专题会议,最终制定应急钥匙箱保管的具体工作规章制度。

“安心”钥匙箱正式“上线”后,有需要的老人可自愿将备用钥匙留在箱内,每次取钥匙必须有两个社区干部在场,并按照规章制度做好详细记录。

一串应急钥匙,架起了居民和社区之间的信任桥梁,体现了社区服务创新意识和治理能力提升。“安心”钥匙箱里的每一串钥匙,打开的不仅是居民的家门,也能打开群众的“心门”。



“小小监督员”上岗

近日,临海交警大队桃渚中队走进辖区晓村小学,开展交通安全宣传课。

交警向孩子们普及基本交通安全知识,并号召在家当好“小小监督员”,监督父母骑乘电动自行车、摩托车时佩戴安全头盔,养成文明良好出行习惯。

通讯员 蒋燕萍



私设弃置场遭罚

通讯员 周志业

本报讯 近日,义乌市廿三里街道综合行政执法队依法查处一起擅自设立弃置场接纳建筑垃圾的案件,对当事人水某某给予行政处罚。

村民举报反映,有人在空地上堆了废土等建筑垃圾。经过询问,执法人员找到倾倒建筑垃圾的水某某。水某某交代,自己并无设立弃置场相关行政许可,但听说堆放废土有钱赚,于是联系附近造房子的户主,接受他们拆建老房子的建筑垃圾,共堆放了约80立方米的建筑垃圾。

根据《城市建筑垃圾管理规定》,执法部门责令水某某将堆放的建筑垃圾清除,并对其处以相应的罚款。

党纪学习明底线

通讯员 王莫野

本报讯 近日,东阳市消防救援大队组织全体消防指战员开展党规党纪学习会,切实促进全体消防指战员受警醒、明底线、知敬畏。

学习会上,大队领导引领全体消防指战员研习《以案促学 以案说纪案例汇编》。通过对典型案例进行深入剖析,强化警示震慑效应,推动消防指战员从严从实检身正己。会议明确要求,全体指战员务必自觉强化法规制度意识,以身作则,真正把纪律规矩内化于心,转化为高度的政治自觉、深刻的思想自觉以及坚定的行动自觉。

消防演练护成长

通讯员 杨冰倩

本报讯 近日,苍南县宜山镇应急消防站在当地小学组织开展消防安全演练活动,提升师生应对突发事件的能力,推动消防安全教育工作。

伴随警报声响起,校园瞬间浓烟四起,演练拉开序幕。在消防员的指挥下,同学们用湿毛巾或手捂住口鼻,低头弯腰,沿着指定路线,有序快速地从教室撤离到操场。

消防员采取现场互动的形式,为师生们详细讲解火灾的危害性、如何正确使用灭火器、如何报警逃生等基础常识,并邀请部分老师和同学现场操作,体验灭火过程。

产品质量牢把关

通讯员 朱鸢麒

本报讯 近日,杭州景区消防救援大队深入辖区宾馆饭店,开展消防产品质量安全专项整治行动,整顿辖区消防产品管理秩序,及时发现和严厉打击使用假冒伪劣消防产品违法行为。

执法人员先后来到灵隐片及南山片宾馆酒店,采取随机抽查方式,按照《消防产品监督管理规定》《消防产品现场检查判定规则》等法律法规和技术标准,对消防产品进行抽样检查和测试,并现场检查判定产品质量认证证书、型式检验报告、出厂合格证明文件等配备情况,针对检查中发现的问题,要求单位及时整改。

一“桩”好事解民忧

通讯员 刘国征

本报讯 近日,苍南县桥墩镇积极规划村(社)电动自行车充电桩建设,完成1400余个单点式电动自行车充电桩建设等民生实事,有效遏制电动自行车因不规范充电引发火灾事故,切实保障居民生命财产安全。

镇应消防站积极牵头各共富委,全面排查统计辖区电动自行车充电桩建设需求情况,形成村(社)电动车充电桩需求台账,协调规划,推进建设。同时,各村(社)经多方选择及筛选,确定建设单位,要求建设必须实事求是,以各村(社)居民群众利益为核心。

“一村一警”联民心

通讯员 李凯颖

本报讯 今年6月以来,永康市公安局唐先派出所结合夏季治安打击整治行动,积极推动“共治、人文、能动”三大警务建设,组织全体民警下沉社区,兼任辖区31个行政村联村副书记,实现“一村一警”全覆盖。

民警副书记们每月进村参与主题党日活动,开展交通安全、禁毒、反邪、森林防火等培训会49场;积极开展“E家警”企业微信号推广工作,辖区内31个行政村及13家规上企业均建立“E家警”警民联络群。民警副书记在群内进行反诈、防范网络谣言等宣传30余次,为群众解决户籍、走失等各类实际问题720余次。